

祁东县水务局

关于加强城乡饮用水供水管理的 通 知

各供水单位：

水是生命之源，饮水安全事关人民群众生命安全、身体健康和生活质量，事关地方经济发展和社会和谐稳定，是最基本的民生保障，最大的民生实事。确保饮用水供水安全，让用户喝上正常、安全、优质的放心水是供水单位义不容辞的责任。根据省、市有关部门对我县2018年度的饮用水水质监督检测，少部分农村集中供水工程，以及极少县属水管单位水厂，或多或少出现过少数水质检测指标超标现象。为进一步加强供水管理，时刻绷紧安全供水这根弦，确保全县城乡饮用水供水安全。

1、要严格落实供水安全责任。谁供水、谁管理、谁负责。确保饮用水供水安全是每个供水单位应尽的职责，各供水单位务必履职尽责，确保各自供水区域持续稳定供水，水质安全达标。对管理不到位，无故造成大面积停水、长时间停水或出现水安全事故，引发社会矛盾的，将由有关部门追究供水单位负责人和有关责任人的责任。对供水单位有下列行为之一的，依照国务院《城市供水条例》第三十三条的规定，可处以10000元以下罚款：

- (1)供水水质、水压不符合国家规定标准的；
- (2)擅自停止供水或者未履行停水通知义务的；
- (3)未按照规定检修供水设施或者在供水设施发生故障后未及时抢修的。

2、要加强饮用水水源保护。各供水单位要根据各自的饮用水水

源（水库水、河流水、地下水等）特点，因地制宜、因情制宜进行水源保护，加强动态监测，严防污染和人为破坏，确保水源安全。要统筹搞好防汛抗旱和饮用水水源的合理调度，科学蓄水，确保饮用水水源充足，供水持续稳定。

3、要确保持续稳定供水。供水单位应当按照规定的供水水质标准，保持不间断向用户供水，不得擅自停止供水。由于工程施工、设备维修需暂停供水的，应当报水行政主管部门批准并提前 24 小时发出通知。暂停供水时间超过 48 小时的，应当采取临时供水措施，保证生活用水的需要。因紧急事故不能提前通知的，应当在抢修的同时发出通知，并尽快抢修恢复。

4、要确保供水安全。各供水单位务必有针对性地改进制水工艺，建立健全本单位制水管理和水质检测制度，安排专人，严格按水处理工艺制水，按程序净化消毒，按要求做好水源水、出厂水、管网水水质的检测分析，确保供水水质符合国家生活饮用水卫生标准。对因供水单位管理、消毒、自检不到位，而导致发生水性疾病传播等突发公共卫生事件的将严肃追究水厂负责人和相关责任人责任。

二次供水设施产权单位或者管理部门应当建立水质管理制度，配备专(兼)职人员，加强水质管理，定期进行常规检测，并对各类储水设施清洗消毒(每季度不得少于一次)；不能进行常规检测的，应当将水样送有水质检测资质的单位检测。

5、要搞好优质供水服务。对用户用水开户、水费收缴要严格执行相关收费标准，严禁变相收费、超标准收费和“索、拿、卡、要”等行为，对故障报修要热情接待、及时处理。要通过“回复、回访和上门服务”等方式及时回应用户的合理诉求，争取用户理解与支持。

近期，市、县有关部门将对各供水单位饮用水供水安全情况进行检查检测。对检查不合格的单位，将责令限期整改，并视情况报有关部门进行问责。各供水单位务必高度重视，持之以恒抓好供水安全工作。

